



特邀策划:王政权  
执行策划:海林献 徐克忠 常全欣  
文字统筹:马四新 陈永团  
组版编辑:张贊  
投稿邮箱:zkrbcy@163.com

## 市交通运输局

## 全力冲刺喜迎省运会

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 常全欣) 近日,市交通运输局把保障服务省运会当成当前头等大事,完善工作预案,细化工作流程,为省运会提供安全可靠、及时有效、热情周到的运输保障。

市公交总公司、周运集团作为承担省运会运输保障工作的重点企业,进一步细化运输保障方案,包括赛事保障、演出保障、公交正常运行保障等,并制订应急预案;加强运营调度,根据开闭幕式和赛事安排科学调配车辆,确保运力充足。为确保运营安全,逐车对参运车辆进行排查,确保车辆状态良好。严格落实24小时值班制度,相关人员全天候待命,为省运会提供及时、高效的运输服务。

## 基层动态

## 川汇区

## 开展混凝土罐车漏撒专项整治行动



执法现场

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王峰 文/图) 近日,川汇区交通、公安两部门联合执法,在重点路段,开展专项整治行动,打造畅洁的城市交通环境。

为精准治理,川汇区交通运输局执法人员详细了解混凝土罐车漏撒情况、所属商砼公司、车牌号信息等,与公安部门联合执法,加

大夜间巡查力度,对未采取有效措施导致货物脱落、扬撒的运输车辆,违法违规情节轻微的以批评教育和警告为主,情节严重,造成扬尘污染的,立即采取证据保全措施,责令改正违法违规行为,并进行处罚。同时,坚持源头管控,对辖区4家商砼公司负责人进行约谈,提出明确要求,杜绝问题反弹。②10

## 西华

## “四机制”推进农村公路建设

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 高雷) 近日,西华县交通运输局创新工作机制,扎实推进农村公路建设。

一是会议机制。根据工程建设进展情况,及时召开动员会、推进会。二是管理机制。健全西华县农村公路管理机制,成立

西华县2018交通脱贫攻坚项目管理小组,具体负责项目管理与实施。三是进度、质量责任追究机制。明确各组工作任务与职责,把工程质量责任追究贯彻工程管理全过程。四是“七公开”工程管理体制。及时公开重要信息,自觉接受社会监督。②10

## 商水

## 多举措夯实交通工程施工质量基础

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 赵智博) 商水县以农村公路项目建设为重点,采取多项措施,不断夯实交通工程施工质量基础。目前,全县农村公路建设项目一次抽检合格率达100%,优良率超过90%。

抓组织。成立了以县长为指挥长的“商水县公路建设指挥部”。制订工程质量监管实施方案。指挥部定期组织相关局委及项目沿线乡镇参加的工程建设动员会,协调各单位办理各项手续,部署各乡镇

拆迁、清障工作,同时,安排各乡镇人大代表、政协委员参与工程质量监督。

抓监管。出台《商水县农村公路工程质量监督工作的通知》,严把材料准入关、施工标准关、质量监督关,延长公路质量保证期,保证金由1年改为3年,3年内工程质量出现问题由承包商无条件修复。

抓检查。每个项目成立由1名副局长为组长的督导组,每日一排序,每周一小结,发现问题及时通报、整改。②10

## 市交通运输局

## 召开扫黑除恶暨打击整治枪爆违法犯罪专项行动推进会

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 常全欣文/图) 9月6日,市交通运输局召开扫黑除恶暨打击整治枪爆违法犯罪专项行动推进会,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,总结工作经验,动员全系统迅速掀起扫黑除恶和打击整治枪爆违法犯罪专项行动高潮,为全市交通运输发展打造安全稳定的社会环境。市交通运输局党组书记、局长刘哲作工作部署。

会议要求,要切实提高政治站位,进一步增强责任感和紧迫感。要站在优化全市交通运输发展环境的高度,解决交通运输行业突出问题的高度,建设平安交通、打造群众满意的交通行业的高度,切实增强“四个意识”,强化责任担当,抓好工作落实。

要紧密结合行业实际,确保全系统扫黑除恶专项斗争和打击整治枪爆违法犯罪专项行动取得成效。一是加大宣传力度,精准摸排,进一步畅通诉求渠道,确保群众举报和投诉畅通无阻。二是突出重点,狠抓关键部位,重点抓好交通工程建设领域、道路运输领域、路政执法领域、港航生产领域,瞄准目标、精准打击、深挖彻查。三是严管严控,打击整治交通环节枪爆违法犯罪行为。按照“无禁区、全覆盖、严管控”要求,围绕源头严控、隐患排查、督导检查,严格落实实名购票乘车、包车验视、过机安检等。加强寄递物流行业监管,与公安部门联动,确保全市交通运输系统打击整治枪爆违法犯罪专项行动取得显著成效。

要加强领导,精心组织,为扫黑除恶专项斗争和打击整治枪爆违法犯罪专项行动顺利开展提供有力保障。狠抓责任落实,防止责任“悬空”,真正形成齐抓共管工作格局。牢固树立“一盘棋”思想,与公安、司法、邮政、网信、工商等部门密切配合,形成合力。强化督导检查,成立督导组,对行业重点领域进行全面督查。注重宣传引导,营造交通运输系统扫黑除恶浓厚氛围。

据了解,为扎实推进交通运输领域扫黑除恶专项斗争,市交通运输局党组召开会议,将扫黑除恶专项斗争作为一



会议现场

项政治任务,认真落实。成立由刘哲任组长的领导小组,印发《市交通运输局关于深入开展扫黑除恶专项斗争的通知》,充分依托电视台、广播、网站、微信群等宣传阵地,公布举报电话、邮箱和举报奖励细则,营造浓厚氛围,先后10次对港口码头、汽车场站、客运班线等进行排查,建立台账。

会上,市道路运输管理局、交通运输局执法处、港航管理局和川汇区交通运输局相关负责人分别就如何开展下一步工作作发言。市道路运输管理局将扫黑除恶专项斗争和道路运输行业打击整治枪爆违法犯罪专项行动、安全事故隐患治理工作同动员、同部署、同落实,成立8个督导组,采取领导包片、科长包县,全面排查、重点督办等措施,加强客运站管理,严格落实“三不进站六不出站”规定、“三品”检查、实名制购票查验等制度;加大营运

车辆管控力度,对违规违章经营或存在重大安全隐患的车辆,一律停运整顿,情节严重的,依法取缔经营资格。

市交通运输局执法处印发《扫黑除恶恶常识问答》,对执法中出现的盯梢报信、强行闯岗、协助逃逸、干扰执法、聚众闹事等行为进行排查,建立台账。

市港航管理局以港口码头为重点,组织人员在通航水域、港口码头和航运工程建设现场进行细致排查。制订港口码头专项整治方案,出动执法人员220多人(次),联合公安机关对违法违规设置碍航设施的行为进行严厉打击。

川汇区交通运输局以提升出租车服务质量为重点,狠抓出租车扫黑除恶工作。该局召开专题会议11次,出动交通执法人员380人(次),查处出租车市场经营中各类违章违法行为300余起。积极配合同步协助公安机关打掉黑势力团伙1个。

郸城县交通运输局把机关、汽车站、农村客运站、超限超载检测站、候车厅(招呼牌)、公交车、出租车等关键部位和客运、物流、驾校、维修等企业及执法车辆纳入宣传范围。

西华县交通运输局对4家客运企业、2家客运站、50家货运代理(物流企业)进行排查,印制《安全防恐通知书》《防恐法》《易治爆目录》等200余份。

扶沟县交通运输局重点针对交通工程建设中强揽工程、非法占地、驾培行业中敲诈勒索、吃拿卡要,维修行业中维修盗抢非法车辆牟取暴利等行为,重点排查50余次,与37家物流企业签订安全管理责任书、告知书、承诺书,同公安机关联合取缔不落实实名登记的物流企业1家,停业整顿3家,对23家物流企业作出行政罚款。②10

## 市公交总公司

## 扎实做好省运会公交服务保障工作

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 常全欣文/图) 为提高省运会公交服务质量,近日,市公交总公司多举措扎实做好公交服务保障工作。截至目前,市公交总公司为省运会提供保障服务2800台班。

市公交总公司在行业规范、文明服务、车容车貌、安全运营、公交场站等方面,开展了专项整治行动。在公交候车亭展示“五城联创”、社会主义核心价值观、关心关爱未成年人、文明出行、移风易俗、志愿服务等方面的公益广告,营造喜迎省运会浓厚氛围。加大驾驶员教育培训力度,要求驾驶员统一着装,文明服务。加大卫生检查力度,以整洁、卫生的公交出行环境,助力省运会。

为解决省运会期间驾驶员不足的问题,市公交总公司向商丘、漯河发出选派驾驶员支援邀请,两市分别选派20名政治素养高、驾驶技术好、服务质量优的驾驶员,于6日下午13时正式参与省运会公交服务,确保省运会运输安全。

在全力做好公交保障工作的同时,



图①市交通运输局党组书记、局长刘哲看望慰问省运会公交一线干部职工。图②市公交总公司负责人深夜慰问保障省运会运输安全的驾驶员。图③服务省运会的新能源公交车。



市公交总公司加快推进中心城区重点线路公交候车亭提升改建工作。一批文

化气息浓厚、造型现代时尚、信息化、智能化的公交候车亭陆续在大庆路、建设

大道、太清路、交通大道等路段安装,成为中心城区一道新风景。②10

## 周口市交通港航集团揭牌成立

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 常全欣) 8月29日,周口市交通港航集团正式揭牌成立。

按照市政府批复规定,该集团由市港航管理局以我市港航系统国有资产为基础出资、注册、组建,由市交通运输局管理。经营范围主要包括港航基础设施及其他项目建设投融资、港航工程设计及监理、航道疏浚养护、水闸船闸运

营及养护维修、港口生产经营管理、水上运输及代理服务、水上服务区运营管理、船舶综合服务等。集团旗下分别注册成立港航建设公司、船闸运营公司、港航服务公司、港口经营公司等子公司。据市交通运输局负责人介绍,组建周口市交通港航集团,是贯彻落实市委、市政府重要部署的重大举措,

是适应经济发展新常态的重大举措,是进一步激发我市航运发展活力的重大举措,是破解影响和制约我市港航发展难题的重大举措,标志着周口港航事业发展进入新的历史时期。集团揭牌成立,必将为中原港城建设提供新动力,为周口航运复兴释放新潜力,为港航队伍建